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Beschluss 

der Stadtverordnetenversammlung 

 

 

 

Satzung der Stadt Kassel über die Errichtung und Organisation der Oskar-von-Miller-

Schule Kassel, rechtsfähige Anstalt des öffentlichen Rechts 

Vorlage des Magistrats 

- 101.17.1274 - 

 

Antrag 

 

Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 

 

„Die Stadtverordnetenversammlung beschließt die Satzung der Stadt Kassel über die 

Errichtung und Organisation der Oskar-von-Miller-Schule, rechtsfähige Anstalt des 

öffentlichen Rechts, in der aus der Anlage zu dieser Vorlage ersichtlichen Fassung.“ 

 

Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 

Zustimmung: SPD, B90/Grüne, CDU, FDP, Demokratie erneuern/Freie Wähler, 

  Stadtverordneter Bayer 

Ablehnung: Kasseler Linke 

Enthaltung: -- 

den  

 

Beschluss 
 

Dem Antrag des Magistrats betr. Satzung der Stadt Kassel über die Errichtung und 

Organisation der Oskar-von-Miller-Schule Kassel, rechtsfähige Anstalt des öffentlichen 

Rechts, 101.17.1274, wird zugestimmt. 

 

 

 

 Änderungsantrag der Fraktion Demokratie erneuern/Freie Wähler 

 

Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 

 

§ 5 Absatz (3) 1. Satz der Anlage zur Satzung der Stadt Kassel über die Errichtung und 

Organisation der Oskar-von-Miller-Schule Kassel, rechtsfähige Anstalt des öffentlichen 

Rechts wird wie folgt geändert: 

 

„§ 5 

Verwaltungsrat 

(3) An den Sitzungen des Verwaltungsrats nehmen folgende Personen mit beratender 

Stimme teil: 

….“ 
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Zustimmung: CDU, Kasseler Linke, Demokratie erneuern/Freie Wähler 

Ablehnung: SPD, B90/Grüne, FDP, Stadtverordneter Bayer 

Enthaltung: -- 

den  

 

Beschluss 
 

Der Änderungsantrag der Fraktion Demokratie erneuern/Freie Wähler betr. Satzung der 

Stadt Kassel über die Errichtung und Organisation der Oskar-von-Miller-Schule Kassel, 

rechtsfähige Anstalt des öffentlichen Rechts, 101.17.1274, wird abgelehnt. 

 

 

 Änderungsantrag der Fraktion Kasseler Linke vom 19. Mai 2014 

 

Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: 

 

Die „Satzung der Stadt Kassel über die Errichtung und Organisation der Oskar-von-

Miller-Schule Kassel, rechtsfähige Anstalt des öffentlichen Rechts“ wird wie folgt 

geändert: 

 

(1) In §5 wird in Absatz 2 ergänzt (Ergänzungen fett):  

Dem Verwaltungsrat gehören als stimmberechtigte Mitglieder an: 

6. der/die Vorsitzende des Schulelternbeirates der Oskar-von-Miller-Schule 

7. die Schulsprecherin/der Schulsprecher der Oskar-von-Miller-Schule. 

 

(2) In §8 wird Absatz 1 ergänzt (Ergänzungen fett):  

Die Geschäftsführung besteht aus der Schulleiterin/dem Schulleiter der Anstalt 

sowie der erweiterten Schulleitung. 

 

(3) In §13 wird folgender Absatz ergänzt: 

Die Beschäftigten werden nach den jeweils gültigen tariflichen Regelungen des 

öffentlichen Dienstes unter Ausschluss einer haustariflichen Lösung bezahlt. 

 

(4) In §15 wird folgender Absatz ergänzt: 

Der Rechenschaftsbericht(Geschäftsbericht) wird gegenüber den innerschulischen 

Gremien, der Stadtverordnetenversammlung und dem Schulträger offengelegt. 

 

(5) In §16 wird folgender Absatz ergänzt: 

Die Zweckmäßigkeit der Anstalt öffentlichen Rechts wird im Rahmen einer 

schulischen Evaluation alle fünf Jahre überprüft. 

 

(6) In §18 wird folgender Absatz ergänzt: 

Die Anstalt wird nach sechs Jahren aufgelöst und fällt auf den zuständigen 

Aufgabenträger zurück, wenn nicht aufgrund der schulischen Evaluation die 

Zweckmäßigkeit festgestellt wird. 

 

Auf Antrag von Stadtverordneten Dr. Hoppe, Demokratie erneuern/Freie Wähler, werden 

die Ziffern 1 und 4 getrennt zur Abstimmung gestellt. 
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Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 

Zustimmung: Kasseler Linke, Demokratie erneuern/Freie Wähler, Stadtverordneter Bayer 

Ablehnung: SPD, B90/Grüne, CDU, FDP 

Enthaltung: -- 

den  

 

Beschluss 
 

Die Ziffer 1 des Änderungsantrages der Fraktion Kasseler Linke zum Antrag des Magistrats 

betr. Satzung der Stadt Kassel über die Errichtung und Organisation der Oskar-von-Miller-

Schule Kassel, rechtsfähige Anstalt des öffentlichen Rechts, 101.17.1274, wird abgelehnt. 

 

 

Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 

Zustimmung: Kasseler Linke, Demokratie erneuern/Freie Wähler, Stadtverordneter Bayer 

Ablehnung: SPD, B90/Grüne, CDU, FDP 

Enthaltung: -- 

den  

 

Beschluss 
 

Die Ziffer 4 des Änderungsantrages der Fraktion Kasseler Linke zum Antrag des Magistrats 

betr. Satzung der Stadt Kassel über die Errichtung und Organisation der Oskar-von-Miller-

Schule Kassel, rechtsfähige Anstalt des öffentlichen Rechts, 101.17.1274, wird abgelehnt. 

 

 

Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 

Zustimmung: Kasseler Linke, Stadtverordneter Bayer 

Ablehnung: SPD, B90/Grüne, CDU, FDP, Demokratie erneuern/Freie Wähler 

Enthaltung: -- 

den  

 

Beschluss 
 

Die Ziffern 2, 3, 5 und 6 des Änderungsantrages der Fraktion Kasseler Linke zum Antrag 

des Magistrats betr. Satzung der Stadt Kassel über die Errichtung und Organisation der 

Oskar-von-Miller-Schule Kassel, rechtsfähige Anstalt des öffentlichen Rechts, 

101.17.1274, werden abgelehnt. 

 

 

 

 

 

 

Petra Friedrich Nicole Schmidt 

Stadtverordnetenvorsteherin Schriftführerin 




